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Besvarelse af spørgsmål nr. S 882 fra medlem af Folketinget Naser Kha-

der (KF) 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 882, som medlem af Folketin-

get Naser Khader (KF) har stillet til justitsministeren den 8. februar 2021. 

 

 

 

Nick Hækkerup    

/  

Thomas Højgaard 

  

Folketinget  

Lovsekretariatet 

Christiansborg 

1240 København K 

DK Danmark  

  

   

   

 

 

Dato: 16. februar 2021 
Kontor: Politikontoret 

Sagsbeh: Lasse Lykke Gregersen 

Sagsnr.: 2021-0033-0311 
Dok.: 1836561 

Slotsholmsgade 10 

1216 København K. 
 

T +45 3392 3340 

F +45 3393 3510 
 

www.justitsministeriet.dk 

jm@jm.dk 

Retsudvalget 2020-21

Offentligt



 

 Side 2/2 

Spørgsmål nr. S 882 fra medlem af Folketinget Naser Khader (KF):  

 

”Mener ministeren, at en »bekymringssamtale« er en passende 

konsekvens, hvis en ung har solgt hash på gaden?”  
 

Begrundelse: 

 

”Spørgeren henviser til artiklen »Bekymrer politiet: Flere unge 

hashsælgere snuppet foran Christiania« af 5. februar 2021 fra 

TVLorry.” 

 

Svar: 

 

Det er en meget bekymrende udvikling, der beskrives i den artikel, der hen-

vises til i spørgsmålet. At helt unge mennesker går på gaden for at sælge 

narkotika hører ingen steder hjemme. 

 

Jeg er af principelle grunde meget tilbageholdende med at udtale mig om 

sager, der er eller har været behandlet af politiet, men det er min klare for-

ventning, at politiet og de relevante myndigheder tager den type sager, som 

beskrives i artiklen, meget alvorligt. 

 

I forhold til bekæmpelse af ungdomskriminalitet generelt er det på den ene 

side vigtigt at sætte ind så tidligt som muligt, så vi forhindrer vores unge i 

at komme på den forkerte side af loven. I den forbindelse skal unge menne-

sker, der er på vej ud i noget kriminelt, men ønsker noget andet for sig selv, 

have en udstrakt hånd og et tilbud om at komme ind i fælleskabet igen. På 

den anden side skal der være en mærkbar konsekvens for dem, der vælger 

at blive i den kriminelle løbebane, og som dermed fravælger fællesskabet.  

 

Regeringen har allerede præsenteret en række initiativer, der har til formål 

at slå hårdt ned på unge kriminelle, som er uden for pædagogisk rækkevidde. 

Bl.a. vil vi inden for kort tid fremsætte et lovforslag, som skal give politiet 

mulighed for at indføre et tryghedsskabende opholdsforbud f.eks. på parke-

ringspladser, foran storcentre og ved S-togsstationer, hvor f.eks. unge mø-

des og skaber utryghed.  
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